

IZJAVA O POLITIKI DRŽAVNEGA ODVETNIŠTVA REPUBLIKE SLOVENIJE NA PODROČJU BOJA PROTI GOLJUFIJAM IN KORUPCIJI

Korupcija in goljufije predstavljajo pereč družbeni problem; tako z vidika gospodarstva kot z vidika rabe sredstev integralnega proračuna in sredstev, ki so na voljo v okviru različnih evropskih programov ter strukturnih in investicijskih skladov. Poleg **gmotne in gospodarske škode**, kot sta **oškodovanje davkoplačevalcev** in **izkrivljanje konkurence** na trgu, korupcija in goljufije **spodkopavajo ugled organizacij, zaupanje javnosti v državo in njene organe** ter, posledično, **vladavino prava**, ki predstavlja osnovni temelj vsake sodobne demokratične ureditve.

Slovenija v okviru proračuna EU pridobiva sredstva, s katerimi želi spodbuditi gospodarsko rast, povečati konkurenčnost, zmanjšati razvojne razlike in ustvariti nova delovna mesta. Državno odvetništvo Republike Slovenije zadnji dve perspektivi uspešno sodeluje v shemi črpanja evropskega denarja. Med drugim je pristopilo k Načrtu za okrevanje in odpornost in izvaja ukrepe v okviru Evropske kohezijske politike za obdobje 2021–2027 (v nadaljevanju: NOO).

Splošni cilj izvajanja Mehanizma za okrevanje in odpornost je vzpostavitev učinkovitega in uspešnega okvira za boj proti goljufijam in korupciji pri vseh deležnikih in na vseh ravneh ter zaščita prijaviteljev goljufij ali korupcije.

Splošni cilj bomo na Državnem odvetništvu Republike Slovenije dosegli z uresničevanjem naslednjih specifičnih ciljev:

- Cilj 1: Krepitev etične kulture preprečevanja goljufij in korupcije;
- Cilj 2: Izboljšanje upravljanja s tveganji za goljufije in korupcijo na področju izvajanja NOO ter zagotavljanje učinkovitega sistema nadzora in kontrol;
- Cilj 3: Izboljšanje medsebojnega sodelovanja z organi, pristojnimi za odkrivanje, preiskavo in pregon goljufij in korupcije;
- Cilj 4: Vzpostavitev mehanizmov za zaščito prijaviteljev.

Zavedamo se izjemnega pomena učinkovitega nadzora nad porabo sredstev. Za uspešen boj proti goljufijam in korupciji je ključno tesno sodelovanje vseh institucij in posameznikov, vključenih v izvajanje projektov, in njihov nadzor. Poleg tega je za učinkovito prepoznavanje dejavnikov tveganja nujno strokovno izpopolnjevanje vseh zaposlenih, s posebnim poudarkom na tistih, ki sodelujejo pri pripravi in izvedbi postopkov javnega naročanja v okviru projektov, financiranih iz NOO in Evropske kohezijske politike (EKP).

Verjamemo, da z odločnim in brezkompromisnim bojem proti goljufijam in korupciji gradimo močnejšo pravno državo ter krepimo vladavino prava in družbeno odgovornost ter izpolnjujemo zahtevo po družbeni pravičnosti, enakosti in enakopravnosti.

Zato smo na Državnem odvetništvu Republike Slovenije zavezani h krepitvi pravne, politične, etične in moralne kulture, ki temelji na ničelni stopnji tolerance do goljufij in korupcije z doslednim upoštevanjem načela integritete, objektivnosti in poštenosti.


dr. Ana Kerševan
generalna državna odvetnica

Ljubljana, 6. 6. 2023